

SZENTESI ÚJSÁG

FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Közöljük a gabonaforgalmi és őrlési rendeleteket

Meggyorsítják a hadifoglyok szállítását

Máramaroszigetről jelentik: A legutóbbi héten minden egyes napon befutott olyan különvonat, amely kizárólag magyar volt hadifoglyokat hozott. A teljesen megbízható értesülések azt jelzik, hogy valóban

gyorsítják a vonatok indítását és olyan tempóban, mint ezideig még nem, hozza haza a magyarokat. Ez a jóindulatú és igen barátságos intézkedés annál örömteljesebb, mert a legutóbbi vonatokkal érkezett em-

berek szerint úgy ók, valamennyien egészségesek, mint azok is, akik a Szovjetunió távolabbi és közelebbi részein várják vonatba szállásukat. Ez a jelentés bizonyára ország-szerint nagy örömet okoz.

falvakban még mindig vannak ki-zsákmányolók és azok eltávolítása nélkül nem oldhatók meg a paraszti kérdések.

— A kommunista pártok Tájékoztató Irodájának közleménye figyelmeztet mindenkit: jól teszi minden réteg, így a parasztság is, ha a munkásosztály segítségét kéri problémáinak megoldásához, — mondotta, — befejeztül pedig intette a reakciót és támogatóit, hogy hagyják abba demokráciaellenes munkájukat.

„Egyetlen állam sem állhat meg a közepén”

A világ közvéleményét változtatlanul, legelsősorban a Jugoszlávia további sorsára vonatkozó hírek érdeklik. A Bukarestben tartott értekezlet határozatához ugyszólván már valamennyi országban fevő kommunista pártok csatlakoztak és ezt megindokolták. Idézzük az indokolásból ezt a jelentős részt:

„A nagy világ az imperialisták (hódító nagyhatalmak) és a demokratikus szocialista államok két táborára szakadt. Ez utóbbi élen a Szovjetunió, a világ dolgozóinak minden megmozdulását támogatta, felszabadította a kapitalizmus által elnyomott nemzeteket és megteremtette az elnyomott népek közös és erős frontját, az imperializmus ellen. Szocializmust ma nem lehet megvalósítani a Szovjetunió támogatása nélkül. Egyetlen állam sem állhat meg a közepén, ide vagy oda, tartoznia kell Jugoszlávia függetlenségéveszélyben van és Titók még sem akarnak észrevenni. A jugoszláv kommunisták nem azért ontották vértüket a Szovjetunió dicsőséges hadseregének oldalán, hogy ilyen kalandokba kergessék őket.”

Titó Albániát beakarta olvasztani

Titó marsall ellen az a vád is felmerült, hogy több államot is egybe akart vonni s ezek egyike Albánia, a szomszédos kis állam lett volna. Ugy látszik, erre vonatkozik az Albán Kommunista Párt központi bizottságának most hozott határozata, amely így hangzik:

„Mélyen elítéljük a Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetőségét, mert azok fel akarták számolni Albánia függetlenségét!”

Mind súlyosabb a berlini helyzet

Ugy volt, hogy az amerikaiak, az angolok és a franciák kivonulnak Nagy Berlin nyugati övezeteiből, mert, mint lapjaik beszámoltak, a helyzet ott tarthatatlan és a lakosság élelmézését nem bírják biztosítani. Legújabbán viszont olyan jelentések

érkeznek, amelyek szerint a nyugati hatalmak továbbra is tartják a nagyberlini nyugati részeket, presztizsből, még akkor is, ha repülőgépek közbenjöttével kell a rengeteg élelmet, naponként szállítani.

Akár így, akár másként fognak határozni a nyugati szövetségesek, a berlini helyzet szinte óránként súlyosodik.

Szokolovszkij szovjet tábornagy

Zárt kongresszusi ülés Párisban

A franciaországi szociáldemokraták, Blum elnöklésével, napok óta kongresszusi ülést tartanak. A legutóbbi képviselőválasztások óta erősen izgatja a pártot az a körülmény, hogy Blum volt miniszterelnök feltétel nélküli a nyugati tömb politikája mellé állott.

Az arab államokkal való terv

Mindinkább látnivaló, hogy a palesztinai fegyverszünet nem fog végleges békére vezetni, főleg amit nem, mert az angolszász nagyhatalmak az arab államokat felhasználva, szovjetellenes blokkba akar-

berlini megbízottja tudomásul adta az angol, az amerikai és a francia katonai parancsnokoknak, hogy nem tartja többé kívánatosnak, hogy a szovjet megbízott részt vegyen a négy övezet parancsnoksági ülésein. Az indokolása szerint „a három nyugati hatalom képviselői a parancsnoksági üléseken ismételtén törvényellenes magatartási tanusítottak.”

A hangulatra és felfogásellentétekre jellemző, hogy a kongresszus első napján, még mielőtt a nyilvánosság előtt éles harcba került volna a sor, az elnök elrendelte a zárt ülést. Erre nem akadt eddig példa a francia szocializmus történetében.

ják tömőíteni, olyképpen, hogy az arab államok szorosan együttműködjenek Törökországgal, mint amely állam előőrse Angliának és az USA-nak.

Rákosi Mátyás beszéde az időszerű kérdésekről

Rákosi Mátyás miniszterelnökkel egyetemes a budapesti Sportcsarnokban beszéde mondott az MDP pártfunkcionáriusok előtt. Foglalkozva a jugoszláviai eseményekkel, rámutatott arra, hogy a JuKP vezetőinek zöme nem értette meg teljesen a munkás paraszt szövetség jelentőségét. A Magyar Kommunista Párt, már a felszabadulás óta ebben a szellemben dolgozik, s a munkás-paraszt összefogás egyre szorosabb szövetséggé válik.

— Nálunk a helyzet annál könnyebb, — mondotta jobbek között Rákosi Mátyás, — mert a magyar munkásság zöme Budapesten lakik és így azokat könnyen egybe lehet

fogni. Tömegeink felvonultatásával könnyebben meg tudtuk érteni, hogy a munkásság vezetését semmilyen erővel nem lehet megdönteni.

Hangsúlyozta ezután Rákosi Mátyás, hogy az MDP nem akarja a kolhozot bevezetni, azonban meg kell értenie a magyar parasztságnak: mostani termelési rendszerünkkel nem élhetnek meg, mert az előbbutóbb a paraszti gazdaságok csődjéhez vezet. A MDP segítségére kíván sietni a parasztságnak, olyan vonatkozásban, hogy minél előbb megvalósuljon az öntözéses gazdálkodás, továbbá az egészséges szövetkezeti rendszer és kiépüljön a falvak villanyhálózata. Szerinte a

Ma Szeghalmon lesz a köztársasági elnök

Szeghalom község református gyülekezete a mai vasárnapon adja át rendeltetésének a háborúban súlyos károkat kapott templom új orgonáját. Az avatási ünnepen részt vesz Tildy Zoltán köztársasági elnök is, aki egykor a szeghalmi református egyházközségnek volt a lelkipásztora. A köztársasági elnököt Mihályi Ernő miniszter, a kabinetiroda vezetője, kíséri le Szeghalomra.

A szegvári templom felszentelése

A szegvári református egyházkerület lelkésze Csák József elmondotta, a templom építési munkálatai befejezés előtt állanak. Csupán a belső, bútorberendezések ács és asztalos munkái tartanak. A felszentelési ünnepséget szeptember 12-én tartják. A templomszentelési ünnepségre Ortutay Gyula dr. kultuszminiszter is lejön Szegvárra.

Közölte még velünk Csák József azt is, hogy Ortutay és Veres Péter miniszterek a szegvári református templom részére egy-egy padot felajánlottak.

Új rehabilitációs törvény

Az igazságügyminisztériumban elkészült a rehabilitációs törvény reformjának tervezete.

A régi törvény nehezen megvalósítható feltételekhez kötötte a rehabilitációt és hatályát is korlátozta. A törvényben nyújtott előnyöknek a megjavult elítéltek érdekében való érvényesítésére készült el most egy novella.

A reformtervezet lehetővé teszi a rehabilitáció kimondását bírósági tárgyaláson kívül is.

Uj rendeletek a beszolgáltatásról, gabonavásárlásról és őrlésről

Lapunk több számában foglalkoztunk már az idei gabonaforgalmi és őrlési rendelkezésekkel, tekintve azonban, hogy ezek a rendeletek gazdálkodóink számára igen fontosak, ezeket a rendeleteket most röviden, áttekinthetően összefoglalva, az alábbiakban újból közöljük:

Beszolgáltatás, birság, jutalom

A beszolgáltatást, a cséplés végzésétől számított 8 nap alatt kell teljesíteni, elsősorban a háztartási és gazdasági szükségletet meghaladó kenyérgabonával. Ha a kenyérgabona felesleg nem elegendő: az őrpestermés 10 százaléknak erejéig árpával, ha így sem elég: a zabtermés 15 százalékaig zabbal, az ezenfelül is megmaradó kötelezettséget pedig: napraforgóval, sertéssel, vagy hüvellyessel kell teljesíteni.

A harmados beszolgáltatási kötelezettsége: ha a harmados teljes egészében bérel egy földterületet, s amint a termés harmadában megoszlik, ugyanugy meg kell osztani a beszolgáltatási kötelezettséget is.

Mennyi gabona tartható vissza?

Háztartási szükségletre: minden 6 évet betöltött személy után 220, egy éven felüli, de 6 éven aluli személyek után 160 kg. hagyható meg. Egyéven aluliak részére nem hagyható vissza fejadag.

Gazdasági szükségletre: vetőmagként az 1947. 48. gazdasági évben bevetett területnek megfelelő mennyiség. Éves gazdasági alkalmazottak, vagy más konvenciók és azok családtagjai részére fejadagnak: felnőtteknek 220, gyermekeknek 160 kg. Haszonbérlet esetén, ha a haszonbérbeadó főfoglalkozása mezőgazdaság: ő és családtagjai is megkapják a fejadagot.

A beszolgáltatási kötelezettség teljesítése utáni gabonát C-vételi jegyre, vagy vásárlási engedélyre eladhatja a termelő.

Vásárlási engedély, gabonaár

Kenyérgabona vásárlási engedélyt kérhet: a) az a gazdálkodó, akinek saját és családja ellátására, vagy vetőmagnak szükséges kenyérgabonája nem termett, b) minden ellátatlan, aki lemond kenyérgabonájáról.

A beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére (B. vételi jegyre) beszolgáltatott gabona árai: buza 60, rozs és kétszeres 54, árpa és zab 50, köles 64 ft. mézárként.

Őrlési rendelkezések

Kenyérgabona őrlésre csak az kaphat engedélyt, aki vasműlésre jogosult és gabonával rendelkezik. Őrlési engedélyt csak olyan

mennyiségre adnak ki, amilyen mennyiség a gabonalap V. (római ő) táblázatába be van jegyezve, vagyis amilyen mennyiség ténylegesen az őrítelő birtokában van. Ezért fontos a megkeresett kenyérgabonamennyiséget a munkaadóval bejegyeztetni a gabonalap V. táblázatába.

A vasműlést végző malom a búzából legalább 25 százalék fi-

nomlisztet, 50 százalék egységes búzakenyér lisztet, a rozsból és a kétszeresből legalább 70 százalék egységes lisztet, vagy az őrítelő léli kívánása szerint legalább 20 százalék rozslángot, illetőleg finomabb lisztet és 50 százalék egységes lisztet, az árpából legalább 65 százalék árpalisztet köteles tisztasúlyban kiőrölni.

Ingyen csépelik a hadigondozottak gabonáját

Bubori István és Kóródi János szentesi cséplőgéptulajdonosok megjelentek a polgármesteri hivatalban és bejelentették, hogy cséplési körzetükben: D. otdáton és Kistőkén, ingyen csépelik el a hadigondozottak gabonáját. A bejelentés értelmében tehát a két cséplőgéptulajdonos, a körzetükben lévő hadiövez-

gyek, hadiárak gabonájából nem vonja le a cséplődíjat.

Ez a szép szociális cselekedet, amely a hadigondozottak súlyos helyzetének átérzéséből fakad, remélhetőleg követésre talál a többi cséplőgéptulajdonos körében is.

Szabadlábba helyezték Ágoston Bélát és társait

Közöltük, hogy Ágoston Béla gimnáziumi tanár, Argényi Sándor most érettségizett diák és egy fiatalos diákgyerek június 22-én reggel, az érettségi és az osztályvizsgák sikerére rendezett mulatság után, az alsóréti tanyák között felgyújtottak egy szénaboglyát. Emiatt a rendőrségi kihallgatás befejeztével mindhármukat átadták az ügyészségnek.

A szegedi törvényszék vizsgáló-

birája néhány nappal ezelőtt fejezte be az ügy kivizsgálását és miután úgy látta, hogy egyikük szokásától sem kell tartani, Ágoston Bélát és társait szabadlábba helyezte. Argényi Sándort egyébként időközben a szentesi MÁV üzemszakszaktálya, a gyujtogatásban való résztvétele és régebbi sportszerűtlen viselkedése miatt, kizárta tagjai sorából.

Betéteddel elősegítéd a gyors újjáépítést!

Értesítés!

Értesítjük a t. ügyfeleket és üzletbarátokat, hogy a pénzügyi rendezése folytán intézetünk beolvastotta a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület fiókpénztárát, valamint a Kunszentmártoni Takarékpénztárt, mely utóbbi pénztárat mint fiókunk folytatja tovább működését Kunszentmártonban. Intézetünk a jövőben is mint mindenkor gyors és pontos kiszolgálással és változatlan előzékenységgel áll rendelkezésére. — A MÁV hivatalos Menejgyeztető vállalatja tovább tevékenységét és minden irányban szívesen áll a t. utazó közönség szolgálatára. — Telefon: 45 szám.

Szentesi Takarékpénztár

A lovas bandérium és lelkes tagjai

Ismételten vissza kell térnünk a szentesi kenyérrünnepi felvonulás egyes részleteire. Arról emlékezünk meg, ami nemcsak Szentes város népét, hanem a budapestieket és a külföldieket is, akik részt vettek ünnepségünkön, csodálkozásába ejtette: a lovasbandérium felvonulása.

A szentesi Péter Páli ünnepségen amikor a szebbnél-szebb csikók, az arabsok, a mének és az angol felivérek lovasaikkal oly figyelmeztetetten felvonultak, mindenki tapsolt. Örült Szentes város közönsége annak, hogy a háború súlyos pusztításait, mely különösen lőállományunkban tett nagy kárt, ilyen hamar kiheverte a parasztság és ilyen gyorsan olyan lovakat tudott nevelni, amelyeket büszkén vihettek a felvonulásra.

A megyeháza előtti díszemelvényen, ahol a vendégek foglaltak helyet, kitörő taps fogadta a lovasokat. Mintha a lovak is értették volna a vezető szót, olyan figyelmeztetetten vonultak el méltóságteljes léptekkel. A Sporttelepen, amikor a díszemelvény előtt ismét „jobbra nézz” volt, a lovak lovasaikkal együtt feszes vigyázzban vonultak el az ünnepi nagy tetszésétől kísérve.

Héjja Szilveszter a bandérium vezetője rövid beszédet intézett a lovasokhoz. — Nem a hiúság, vagy büszkeség hozott bennünket a városba, erre az ünnepi felvonulásra, hanem örömteljesen bizonyítani akarjuk, hogy a város és a tanyavilág összefogására milyen nagy szükség van. Azt szereleink, ha minden városi dolgozó asztalára

berna kenyér helyett hófehér kerülne, — mondotta egyebek között Héjja bandériumvezető.

A lovasbandérium első csoportjának nevét most közöljük: Héjja Szilveszter vezető, Ruza Molnár Lajos vezető, Vass Sándor vezető, Bazsó Ferenc, Dömsödi András, Dunaházi Vas Máté, Erdőháti N. Miklós, ifj. Faragó Péter, Gál Lajos, Gulyás János I., Gulyás János II., Holczek Lajos, Horváth Lajos, Kuti Ferenc, L. Horváth Lajos, Molnár Imre, Molnár József, Nagykovács Lajos, Négyesi József, Pataki Imre, Sárközi Antal, ifj. Sajtos János, Sipos István, Somogyi Antal, Szamosközi János, Széll Sándor, Szénási János, Tóth Lajos, Vajda János, Varga József, Vecseri Lajos.

Kérjük a lovasbandérium tagjait, vagy csoportvezetőit, hogy a többi banderisták neveit hétfőn délig szerkesztőségünkben feltehetően adják le.

Arra kérjük még a bandérium-szervezőket, hogy más, ilyen kisgazda ünnepeknél minél többen és számottevően jelenjenek meg, mert a Péter Pálnapi kivonulásuk Szentes város közönsége emlékeztetésben még évtizedek múlva is élni fog.

Elhagyottak minősítik a gazos földeket

A debreceni agrártudományi egyetem megállapításai szerint, az idei gazdasági évben a hiányos kapálás következtében elszaporodott gyomok miatt a buza várható termése 3 és fél millió mézárval csökkent, ami közel 300 millió forint kárt okozhat a mezőgazdaságnak. A rozsban és zabbban történt kár következtében a kalászosok gazosodása összesen kb. 450 millió forint kárt okozott, másrészt pedig két és félmillió ember kenyérfejadagjának megfelelő gabonát tett földre.

Ezért a földművelésügyi minisztérium most körlevelet intézett a termelési bizottságokhoz és a gazdasági bizottságokhoz, felhívja figyelmüket a gyomirtás és a kapálás fokozottabb ellenőrzésére.

Akikről a gazdasági felügyelőség megállapítja, hogy elmulasztotta a többzónai kapálási kötelezettséget és vetésterületét nem tartja gyommentesen, földjét akár aszót tulajdon, vagy bérlete, elhagyottak minősítik és a helyi népi szervek útján felelősségre kiadják.

Ezernél több baromfit oltottak be

Közöltük, hogy a városi és a vármegyei állatorvosok munkaversenyük keretében ingyen beoltják pestis ellen a tenyésztők baromfiállományát. Ezzel a nemes és dícséretreméltó cselekedettel azt kívánják elérni, hogy megakadályozzák ennek a rendkívül veszélyes baromfibetegségnek a terjedését és az ország gazdasági élete szempontjából annyi kárt okozó pusztítását.

Most értesültünk róla, hogy a szentesi baromfi-tenyésztők nagy örömmel vették az oltási akció megindulását és olyan nagy számmal keresték fel az állatorvosokat, hogy az ezernél több baromfi beoltására elegendő szérum kevésnek bizonyult. A szentesi állatorvosok kar ezért most újabb oltóanyagot kér sürgősen, hogy az akció minden fennakadás nélkül lefolyjon.

Nyomatványait készíttesse

Szrechenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

HIREK

Julius

4

vasárnap

Kat. Ulrik
Prot. Ulrik
A nap kel 4.42
Nyugazik 20.44 órakor.
Tisza vízállása: + 294

Időjárásjelentés: Hazánkban sok helyen kisebb eső, Budaörsön pedig jég volt.

Várható idő: A hőmérséklet lassan emelkedik.

Ugyeletes gyógyszerárak: július 3—9-ig Csolkóné-Havas.

Mozik: Barátság: Július 1—15-ig nyári szünet.

Szabadság: Bosszu lovagja.

Országos vásárok: Kistelek július 2—3, Lajosmizse július 5, Szentés 16-17.

Boci, boci, tarka . . .

A vármegyékben mindenféle keresik a tenyészbikákat. Főleg a „szimentáliakat.” Így jutott el bizottság Görcsöny (Baranyamegye) községbe is. Hallották, hogy Bodonyi János gazdának vannak a legszebb szarvasmarhái. Igen ám, de Bodonyiné hetekkel ezelőtt addig unszolta az urát, hogy pénz kell, míg el nem adta két simmenthali fajbikáját.

— No, asszony, — vakarta meg üstökét Bodonyi, — most mit csináljunk? Mert még kellene a pénz.

— Bizd csak rám, — mondta a jó feleség. — Te csak vidd le a pincébe a bizottságot, egyének, de főleg igitanak.

És amíg a nagyérdemű társaság lent poharazgatott, Bodonyiné a koromfekete magyar bikát át-pingálta tarka szimentálira. Minium-festékekkel. Remekül és cefetül. Alkonyatkor vezették elő a fajbikát, amelyet kidülledt, pislogó szemekkel mértek fel a bizottság szakértő tagjai. Tizenegyszer forintot szurkoltak le a festett állatért.

Eddig rendben lett volna a dolog. A baranyai botrány akkor pattant ki, amikor megeredt az áldott eső és levitte kormos bikáról a szimentáli színeket. Most aztán kezdődik a nagy per. Egyéb-ként a fregoli bika jól érzi magát.

— A Hatvani Cukorgyár felhívja azon termelőit, akik a művelési cukorelőleget még nem vitték ki, f. hó 5-én, hétfőn feltétlenül vegyék át. Amennyiben hétfőn nem viszik ki, úgy kell tekintenünk, mintha arra nem tartanának igényt.

— Szentés sakkozói ma Csongrád város sakkcsapatával mérik össze erejüket. A két város közötti versenyt 8—8 főből álló csapatok között rendezik meg.

— A leghíresebb filmprimadonán, az amerikai Rita Hayworthon sürgős vérátömlesztést hajtottak végre, hogy az életnek megmentésük. A hír annál meglepőbb, mert H. Rita életerősen mutatkozott be még a legújabb filmjein s a fényképeken is.

— A Szentési Gyümölcs, Szőlő-és Zöldségtermelői Szövetkezete igazgatósága felhívja az üzletrész tulajdonosokat, hogy üzletrészeiket átcserelés végett legkésőbb 1948. évi dec. 31-ig a városi irodában Kossuth u. 30) mutassák be.

— Felhívjuk a pálinkafőzőket, hogy kedvezményes pálinkafőzésre az igényüket jelentésk be irodánkban, Kossuth u. 30. sz.

— A Szentési Gyorsíró- és Gépíróiskola tizhónapos irodai szaktanfolyamai szeptemberben kezdődnek. Junius hónapban a sikeres vizsgák letételével közérvényes bizonyítvány szerezhethető. Beiratkozások augusztus hó 21-től. Részletes felvilágosítást ad délelőttönként az iskola vezetősége, Kossuth tér 5. szám. 6965

— Leégett a debreceni zsidótemplom. A templom bádognakulóján két nappal ezelőtt bádognakok dolgoztak. Hogy maradt e a forrasztásuk után tűzfészek, még nem deríthették ki. Annyi tény, hogy a szélviharban 5 emelet magasságban kezdett égni a kupola és mért a vízműnek ily magasságban nem volt ereje a vizet felnyomni, az oltás megakadt. A templom falsai is összeroppedtek, a belső berendezés teljesen elharmvadt. A kár igen nagy. A debreceni templom egyike volt a vidék legnagyobb és legzebb zsinagógájának, 50 évvel ezelőtt építették.

Takarékosság országépítés!

Értesítés!

Értesítjük t. ügyfeleinket és üzletbarátainkat, hogy a pénzügyi rendezése folytán intézetünk beolvadt a Szentési Takarékpénztárba és működését beszüntette. Ennélfogva kérjük, hogy július 5-től kezdve minden ügylet elintézése végett a Szentési Takarékpénztárt azíveskedjenek felkeresni, hol a legnagyobb készséggel állnak rendelkezésre. — A Menélgégyroda is a Szentési Takarékpénztár helyiségében folytatja tovább működését és változatlan előzékenységgel áll a t. utazó közönség szolgálatára. — Telefon: 45 szám.

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület
fiókpénztára

Köszönetnyilvánítás

Ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket azoknak a kedves rokonainknak, jóbarátoknak, jószomszédoknak és megítézőknek, akik felejtethetetlen drága halottunk

KALMÁR SÁNDORNÉ

RUZI ERZSÉBET

folyó hó 28-án történt temetésén megjelentek, kedves szeretettünk ravatalára koszorúkat és virágot helyeztek és mélyszéges fájdalom munkában résztvevő szívvel osztoztak.

Külön fejezzük ki köszönetünket nagytiszteletű Sebestyén Béla lelkész úrnak részvételtjes és vigasztaló szavaiért.

Szentés, 1948. július 1.

A gyászoló család



Mély fájdalommal, de a mindenható Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagypapa, testvér, sógor, nász, nagybácsai, keresztapa és rokon

GÉCZ PÁL

nyugalmasított államrendőrségi altiszt

életének 71-ik évében 5 napi súlyos betegség után folyó hó 3-án visszaadta áldott jó lelkét teremtőjének. Most, amikor elmúltak szenvedései, övéért aggódó szíve nem dobog többet, forró szeretetével még a síron túl is vódi és oltalmazza az ő szeretteit.

Drága halottunk földi porait f. hó 5-én, hétfőn du. 3 órakor kísérik pihenő helyére a r. kat. egyház szertartása szerint a Kálvária temető halottas házából az ottani temetőben lévő családi sírba.

Az ő nemes lelke, szeretettel teli szíve munkában eltöltött életének áldásos szelleme, örökké élni fog szívünkben.
Isten Veled Édesapánk!

Szentés, 1948. július hó 3-án.

A gyászoló család.

— Adó-, beszolgáltatási és mindenféle kötött gabonát, terményt, valamint szabad forgalmu terményeket és magvakat vásárol és átvesz a Szentés Városi Földműves Szövetkezet az alábbi gyűjtőtelepeken: Bartha János utcai Vajda magtár, Apponyi tér 31. Váradi-Szántó magtár. József A. u. (volt Sarkadi N. A. u.) 27. Krausz magtár. Rákóczi F. u. 10. Badár magtár.

KALAPÓJDONSÁGOK

Csuraynál

Kossuth-tér 4 szám

Kedvezmény tenyész-állatok szállítására

A közlekedésügyi minisztérium 20 százalékos vasuti szállítási kedvezményt engedélyezett azoknak a gazdáknak, akik tenyészállatokat szállítanak vasuton.

Igazolni kell a kedvezményt igénybevevőknek a gazdasági felügyelőség bizonyítványával, hogy a szállítandó jószágokat tenyésztésre használják fel. Az igazolványt a vasuti fuvarlevélhez kell csatolni.

A kupecok ellen

A lótenyésztés terén gyakorlatlan gazdákat lelkiismeretlen lókupecok becsapják és gazdasági munkára, illetőleg tenyésztésre alkalmatlan lovakat adnak el nekik. Ez a gazdának jelentős károsodást okoz.

A földművelésügyi minisztérium felhívja a megyei lótenyésztési felügyelőségeket, hogy ellenőrizzék a lóvásárokat és segítsenek a gazdálkodóknak a vásárlásnál.

Egyéves a MOSZK

A Magyar Országos Szövetkezeti Központ pénteken ünnepelte fennállásának egyéves évfordulóját.

A jubileumi ünnepségen Bárányos Károly volt miniszter, a MOSZK elnöke tartott beszámolót az eddig végzett munkáról és a jövő feladatairól.

„Nemzeti vállalatok”

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével rendez heli minisztertanácsot tartottak.

Az iparügyi miniszter javaslatára elfogadta a minisztertanács a nemzeti vállalatokról szóló törvényjavaslatot. A javaslat részletesen körülírja az állami tulajdonba vett, az állam rendelkezése alatt álló gazdasági célú vállalatok átalakulási feltételeit. Az ilyen vállalatok korlátlan, vagy korlátolt felelősséggel alakulhatnak. A főfelügyelet az illetékes miniszter gyakorolja. A vállalat ügy- és üzemvitelét vezérigazgató, illetve igazgató irányítja.

VONTATÓKOCSEK eladó. Kátai-u. 8 szám. 7052

VILLOGÓ u. 3 sz. alatt használt ajtó, ablakok és egy nagy ponyva eladó. 7051

NAGYNYOMÁSON 5 háziföld eladó. Értekezni Soós-u. 11. 7050

EGY drb. 3 colos szivattyú eladó. Érdeklődni a kiadóban.

APRÓHIRDETÉSEK

ARATÁSRA, CSÉPLÉSHEZ BORT

Szt. Anna-u. 11/a. sz. alatt, Várady László termelői pincéjében vásárolhat legolcsóbban. 7482

MUCSIHÁT 108 sz. alatti 32 holdas tanyásföld eladó. Ért. a helyszínen. 7517

NAGYNYOMÁS 8 sz. alatt 2 házföld, jó tanya épületekkel eladó a mágoosi kövesút szélén Ért. ugyanott. 7518

PÁLINKÁT legolcsóbban Csongrádon a városi szeszfőzdében, Kereszt-u 25 sz. alatt szerezhethi be. 7505

FIZETÉSÉRT használatra egy ló után való kocsit keresek. Kisér u 26 szám. 7579

GRÓF VÉCSEI-U 17 és 19 szám alatti Kádár-féle motoros malom az 1948. évi július hó 4 napján a helyszínen délután 4 órakor önkéntes árverésen haszonbérbe lesz adva. 7588

GÓGÁNY-SOR 29 sz. ház eladó. Ért. Iskola-u 2. a. 7581

ELVESZETT sárga magyar vizslán, hosszú farkú kan. Megtaláló vagy nyomravezető szép jutalomban részesül. Teleky P-u 26. 7580

MAGYARTÉSEN 20 hold szántó, 30 hold rétikaszáló, kisebb darabokban is eladó, vagy házért elcserélhető. Ért. Széchenyi u 5. 7600

15 kat. hold elsőrendű szántó Lajos-tanyán eladó. Ért. Szilfa-u 2. a. 7599

NAGYPORTÁJÚ sarokház, ártézikút, villany, tizenötezerért sürgősen eladó. Dózsa Gy-u 60. 7596

SZAPPANFŐZŐ erősszóda elhullott sertés után is jegyre kapható. Bori vaskereskedésben. 7597

JÓKAI-U 23 sz. ház eladó. Értekezni dr. Lakos Sándor ügyvédnél. 7002

HONVÉD u. 93 sz. ház sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 7003

GYERMEKTELEN fiatal házaspár takarításért és egyéb munkáért egy helyiségből álló lakást keres. Cim: Mentő-u 6. 7009

KÖNNYŰ négykerékű kézikocsi, gyalupad eladó. Klauzál-u 36 sz. 7021

ELADÓ 42 kat. hold tanyásföld birtok cserebékényi határban 64 sz. alatt. Értesítést ad Sipos Béla, Kunszentmárton, Deák F-u 1244 sz. 7017

RÉZHŰTŐ, kézikocsi és egy 3x4-s függöny eladók. Cim a kiadóban. 7022

FIATAL tehén, üsző fiával eladó. Váradi L. Á-u 16. Szeder-telep 7018

WESELENYI-U 18 sz. ház eladó. Ért. Hékd, Horváth-tanya, 7020

NAGYHEGYEN Vass-féle gyümölcsösből 800 □-öl, Kistókéen 199 sz. 6 hold eladó. Bercsényi u 81. 7019

FÁBIÁN Tóth Istvánné királysági földje haszonbérbe kiadó. Bartha J-u 17 szám. 7027

200 kg mázsa, ajtók, ablakok eladók. Rákóczi-u 147. 7023

ELADÓ fiatal fejős tehén, egy könnyű igáskocsi. Fekete M-u 17. 7025

EGY 15 éves leány bármilyen munkára elmenne. Cim a kiadóban. 7024

Rác szeszfőzde felhívja a gyümölcs-termelőket, kik nála kívánják kedvezményes áron cefréjüket, jelentkezzenek össze-rás végett. Hullott, érett gyümölcsöt, eperjét, megveszi, vagy részről kifőzi, pálinkát nagyban kicsinyben elad. Simonyi E-u. 27 alatt. 7851

LEHETŐLEG gazdaházban 2 szobakonyha lakást keresek, minél előbb, annál jobb. Ketten vagyunk, gyermek nines, félévre előre fizetek. Szalay János, Szentesi Ujság szerkesztősége.

KÜLÖNBEJÁRATÚ butorozott szoba kiadó esetleg ebédkosztal, Deák F-u 7 szám. 7012

LAPISTÓI órház mellett 9 hold II. oszt. szántó megosztva is eladó. Rákóczi-u 59. 7011

HÁROM drb. esztendő süléd eladó. Derekegyházi csatornaórháznál. 7008

NAGYTÓKE 54 sz. alatti 5 kat. hold föld eladó. Ért. Apponyi-tér 18. Halász Sz. Istvánnál. 7006

FELESBÉRLETBE (haszonbérbe) kiadó 37 kat. hold szántóföld tanyaszerű épületekkel kövesút mellett. Mucsihát 62 sz. alatt. Érdeklődőket vasárnap délutánokon fogadja dr. Tóth János, Szt. Anna u 11 alatt. 7594

KERÉKPÁR 26-os vázzal és kerekekkel olcsón eladó. Nyiri-u 41. 7014

KERESEK egy idős egyesbe járó biztos lovat megvételre Nagyvígy-sor 2. 7007

EGY kazal gypszena eladó. Fertő 17 szám. 7005

MOSZK
Baromfitelep a **jégyártást**
megkezdte.
Jég korlátlan mennyiségben kapható

ZRINYI-U 27 sz. ház eladó. 7593

BELSŐECSERI iskolánál 6 kishold jóminőségű föld és egy sárga féderes koci eladó. Ért. Deák F-u 7. 7013

BERCSÉNYI-U 140 sz. alatti házolt sertés eladó. 7009

KISTÓKEI csatorna-órház mellett 9 hold föld sürgősen eladó. Értekezni Apponyi-tér. 20. 7015

HARMADOST több felnőtt családtaggal, aki száraz konyhakerti munkálatokban is járatos 30 hold földre keresek. Apponyi-tér 20. 7016

LEGKEVESEBB szappannak való zsiradékot is becserelek. Szilágyiné, Bálint u 19 sz. (v. Kisgörgős u) 7028

KEMÉNYFA háló garnitúra ágybetétekkel, esetleg anélkül eladó. Boross S-u 7 sz. 7043

CSÉPLÉSRE jóminőségű bor kapható kicsinyben is. Borza-u 19. 7041

ELADÓ 2 drb. bőtejű tehén és 1 drb jó kanesaló. Kistóke 48. 7039

LUCÉRNASZÉNA eladó. Sáfrán M u 89 szám. 7037

6969 Városi adóhivatal.

Adó-, beszolgáltatási és mindenféle kötött gabonát, terményt, valamint szabadforgalmu terményeket és magvakat vásárol és átvész a Szentesi Városi Földműves Szövetkezet az alábbi gyűjtőtelepeken: Bartha János utcai Vajda magtár. Apponyi tér 31. Váradi-Szántó-magtár. Apponyi tér 20. Bercsényi-magtár. József A-u. (volt Sarkadi N. u) 27. Krausz magtár. Rákóczi Ferenc-u. 10. Badár magtár.

FEKETE Márton-u 4 sz. ház, 2 drb. ló, kocsi, lószerszám, vízmentes ponyvák és a dónáti megállónál 6 kishold föld eladó. 7048

FEKETE hosszú, jóállapotban lévő télikabát, nőikerékpár jó gumival eladó. Sima F-u 42/a. 7042

ELADÓ Kistókéen 12 kat. hold nagyobb részben herének való föld. Ért. vasárnap és hetipiacos napon. Borza-u 19 sz. alatt. 7040

BÁTHORI-U 6 és 10 sz. ház eladó. Ért. ugyanott. 7038

MAGÁNOS idősebb asszony elmenne mindenek tanyára bárhova. Boross S-u 60 sz. 7036

KÜLÖNBEJÁRATÚ butorozott szobát keresünk (két személy részére). Cim a kiadóban. 7033

3 hold szántóföld város alatt eladó. Ért. Nagygyörgős-u 15. 7038

ELADÓ Szt. Lászlóban 4 házföld tanyával. Ért. Bálint ingatlan irodában. 7031

HUNOR rakodó kaptárok, 130 kg. hízó fenyő rönkök eladók. Rákóczi F-u 145. 7029

SZÉP butorok ujkori fizetéssel kaphatók. Cserna butorraktárban. Haris udvar. 7044

BEOLTOTT hízónak való sülédök eladók. Soós-u 20. 7034

ELADÓ Bercsényi-u 136 számú ház azonnal átvehető, földért is elcserélhető és egy könnyű lócsókocsi eladó. 7032

RÉTEN 10 hold tanyásföld Kurcaparton részletekben is eladó. Alsóré 94 szám. 7030

100 Ft jutalomban részesül az, aki 2 szoba-konyha, mellékhelyiségből álló lakáshoz juttat uri családot központban. Lakbért fizetem. Honvéd-u 53 szám. 7045

10 q hereszéna, 1 drb 24 m. kocsikötő kötéll és több épületfa, közte 6 méter nagy gerenda eladó. József Attila u 25. 7046

FARAGOTT ebédlobbutor eladó. Farkas M-u 1. 7542

KLAUZÁL-U 30 számú ház eladó, gazdálkodónak is alkalmas. Ért. ugyanott. 7047

Hirdetmény

Közhírré tesszük, hogy mindazok, akik a fagykér által gyümölcsösökben és szőlőben okozott elemi csapás folyán termésükben kárt szenvedtek és azt bejelentették, július hó 1. napjától 15. napon át a birtoknyilvántartó hivatalban (városháza 26. sz. szoba) kárjelvételi jegyzék megtekintése után meggyőződhetnek arról, hogy a károsult földrészeleik a jegyzékben fel vannak véve. Azon a címen, hogy valamelyik földrészlet a jegyzékből kimaradt, a kár mérvének bizottságilag történt megállapítása után adóelengedés többé nem igényelhető.

6969 Városi adóhivatal.

Sport hírek

A mai műsor:

Délután 4 órakor: Szentesi VSE, Ujpesti TE és több város uszójának részvételével uszóverseny a városi uszodában.

Fél 5 órakor: Szentesi VSE ifi-Ujpesti TE ifi vízilabdamerkőzés. 5 órakor: Szentesi VSE I.-Ujpesti TE I. NB. vízilabdamerkőzés.

Délután 6 órakor: SzMTE-Ma-kói VSE (Nyári-Kupa)

Ez a mérkőzés az Erzsébet-kerli sporttelepen lesz. Miután a to-6 38-ik fordulójában szerepel, emiatt pontosan 6 órakor meg kell kezdeni a mérkőzést.

Pártunk hírei

Július 5-én délelőtt (hétfőn) 10 órakor választmányi ülés lesz, amelyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Hirdetmény

A város tulajdonát képező autósztint haszonbérbe kiadom. Ajánlatok a gérosi gazdasági hivatalban adandók le július hó 15. napjáig zárt borítékban. A gerás a Petőfi szálloda udvarán van és csak azon kikötéssel adom ki használatra, hogy az esetleges MÁVAUT forgalom visszaállítására esetén a bérlet megszünik. 6970 Polgármester.

MEGHÍVÓ

Szentesi Városi Védő Ipartestület július 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor (határozatképtelenség esetén 18-án) az Ipartestületben

renkivüli közgyűlést

tart, melyre az Ipartestület tagjait ezuton meghívja az Elnökség.

Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Jegyzőkönyv hitelesítő kijelölése. Vendéglői helyiségek bérbeadása a KIOSZ-nak. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal beadandók. Külön meghívót nem bocsátunk ki.

Árverési hirdetmény

Elárverezek 1948. július hó 9-én délelőtt 10 órakor Lapiasó 17 sz. alatti 1850 Forintra becsült ingóságokat: birkák, butorfelek stb.

PARDY GÁBOR
bíróági végrehajtó

ELADÓ 10 hold föld, egy hold gyümölcsös, tanyával, Szegvár-Berek 27 szám. 9288

BEREKLAPOSON másfél hold prima föld, verandaablak, utcai 170 magas ablakok, spaletta eladók. Tóth J-u. 6. 7049

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentesi, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem óris meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF